

ВЫПОЛНИЛА:

Шибко Ю.А., педагог подготовительного класса

На базе начальных классов школы проводятся занятия в подготовительном классе для детей шестилетнего возраста. Предшкольное образование востребовано частью родителей будущих первоклассников, причём как родителями детей, посещающих дошкольные учреждения, так и родителями так называемых «домашних» детей.

Подготовительный этап очень важен. Ведь от того, как будет организовано предшкольное образование, зависит, как быстро ребенок адаптируется к новым условиям после поступления в школу и качество образования на последующих ступенях обучения.

Принципиально важно, чтобы за период обучения в подготовительном классе у детей произошли изменения не только в знаниях, которые они приобрели в процессе обучения, но и уровне познавательных интересов, готовности к самообучению и самовоспитанию. Необходимо выровнять предстартовые возможности будущих первоклассников. Дети, посещающие детский сад, могут адаптироваться к детям не только из их группы. А «домашние» дети могут адаптироваться к общению в коллективе.

Работа по подготовке детей к школе осуществляется два раза в неделю по 3 занятия в день в течение учебного года (с 1 октября по конец мая). С детьми проводятся 3 занятия с подвижными переменами. В подготовительном классе работает 1 педагог. Численность группы не более 12 человек.

Особенность программы состоит в том, что из различных проверенных и уже зарекомендовавших себя методик работы с детьми, причём как российских, так и зарубежных, отобрали самое лучшее. Малышей знакомят с окружающим миром, развивают память и внимание, речь, мышление и общие навыки, расширяют словарный запас, знакомят с основами православной культуры, прививают первые навыки творчества, развивают мелкую моторику и мускулатуру, т.е. дают всё, что необходимо

для дальнейшего восприятия учебного процесса. Занятия проводятся в игровой форме, что дает возможность ребенку постепенно перейти от игры к школьной форме обучения - уроку. Комплексные занятия дают возможность детям более целостно, глубоко и гармонично воспринимать окружающий мир, расширяет кругозор, и позволяют ребенку проследить причинно-следственные связи между явлениями в природе и обществе. Программа обучения построена таким образом, что дает родителям возможность активного творческого участия в обучающем процессе, что в свою очередь положительно сказывается на общении детей с родителями.

Особенно важны и нужны маленькому человеку положительные эмоции. Ребёнок, с раннего детства погружённый в атмосферу радости, вырастет более устойчивым ко многим неожиданным ситуациям и будет менее подвержен стрессам. Именно поэтому малышам необходимы праздники и развлечения. Хорошей традицией стало проведение праздников: Рождества Христова и Пасхи. И особое место в процессе обучения имеет подготовка к ним, и взаимосвязь программы обучения с календарем православных праздников.

Таким образом, в образовательном учреждении создаются такие условия для временного пребывания детей дошкольного возраста, которые формируют у детей навыки познавательной деятельности и способствует выравниванию предстартовых возможностей будущих первоклассников.

Следовательно, из выше сказанного можно сформулировать следующие цели работы подготовительного к школе класса:

Цели:

- Обеспечение равных стартовых возможностей детям, поступающим в школу, развитие личности ребёнка старшего дошкольного возраста, формирование его готовности к систематическому обучению.
- Создание условий для организации образовательного процесса детям старшего дошкольного возраста, посещающими дошкольное образовательное учреждение и не посещающими дошкольное образовательное учреждение, или посещавшими его не на всём протяжении дошкольного детства.

Задачи:

- Организовать процесс обучения, воспитания и развития детей на этапе дошкольного образования с учётом потребностей и возможностей детей этого возраста
- Обеспечить плавный, исключающий стресс переход от игровой к учебной деятельности.
- Укрепить и развить эмоционально-положительное отношение ребёнка к школе, желание учиться.
- Организовать деятельность по оказанию психолого-педагогической поддержки детей старшего дошкольного возраста.

Образовательный процесс.

Подготовительный класс обеспечивает развитие, воспитание и обучение дошкольников 5-7 лет, способствует более быстрой адаптации детей к обучению в школе.

Обучение в подготовительном классе ведётся на русском языке.

Занятия в подготовительно классе проводятся 2 раза в неделю. Учебный год начинается с 1 октября.

Режим работы построен с учётом привыкания детей к регулярным занятиям и возрастных особенностей дошкольников.

Количество детей в группе составляет не более 12 человек.

Для зачисления ребёнка в подготовительный класс необходимо пройти собеседование и заполнить анкеты, позволяющие лучше узнать ребёнка.

За ребёнком сохраняется место в случае болезни.

Длительность и количество занятий в течение учебного дня определяется учебным расписанием, согласованным педагогическим коллективом и её руководителей, с одной стороны, и родителями детей, с другой стороны.

Организация образовательного процесса в подготовительном классе строится на основе учебного плана, разрабатываемого учителем подготовительного класса самостоятельно, согласованного с с руководителями общеобразовательного учреждения и регламентируется расписанием занятий (3 занятия в учебный день)